
 

 

 

 

 

 

 

 

東温市教育委員会 令和８年３月定例会会議録 
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開会の日時及び場所   令和８年３月 25日（水）午前 ９時 00分 

            東温市庁舎  ４階  大会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        大野 誠司 

            教育委員        大西 正志 

            教育委員        石丸 知美 

教育委員        近藤 結香 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               髙須賀 章夫 

学校教育課長           松本 則一 

保育幼稚園課長     近藤 秀之 

生涯学習課長      森 誠司 

給食センター長     髙須 義春 

                        学校教育課長補佐       大北 さおり 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

大北補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  最初に本教育委員会の傍聴希望者の確認をさせていただきます。現在

のところ希望者はおりませんが、この後おりましたら許可することでよ

ろしいでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

八木教育長  それでは改めまして皆さんおはようございます。早いもので令和７年

度最後の定例教育委員会になります。足元の悪い中でしたが、ご参加い

ただきありがとうございます。本日もよろしくお願いいたします。 

季節も随分春めいて参りました。そのような中、17日には中学校、24

日には小学校で卒業式、19日に幼稚園及び認定子ども園の卒園式を無事

に終えることができました。そして、明日 26日には保育所の退所式が行

われる予定になっております。私も川内中学校と上林小学校の卒業式に
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参加させていただきましたが、子どもたちの表情や態度がよかったのに

加え、先生方が、卒業する子どもたちのためにという思いで愛情と気持

ちを込めて作り上げた式典演出というのが伝わってきました。各学校で

の先生方にはここまで育てていただいたことに感謝しますとともに、と

てもうれしく思いました。どの学校、保育所、幼稚園も例年同様、厳か

で感動に包まれた卒業、卒園式になったのではないかと思っています。

なお来年度は、西谷幼稚園、東谷幼稚園、上林保育所が入所入園希望者

がいないことから、これら３施設が休所休園となり、今後再開の可能性

はありますが、一抹の寂しさを感じているところです。 

さて、教職員の人事異動に関してですが、教職員への内示は３月 19日

に行い、新聞報道が明日 26日にある予定です。また、東温市職員の人事

異動につきましても 19日に内示がありまして、翌 20日に新聞発表をさ

れております。教職員並びに市の職員も顔ぶれが変わりますが、来年度

も引き続きよろしくお願いいたします。 

続きまして３月議会の教育委員会に関連した一般質問の内容を報告

いたします。今回は５人の議員から９項目 26の質問がございました。非

常に質問数が多いですので、質問内容につきましては別紙３をご覧いた

だけたらと思います。 

結びに当たりまして、本日お示ししている議題とともに、次年度の東

温市教育のあり方に向けても忌憚のないご意見をお出しいただきますよ

うお願い申し上げまして、挨拶とさせていただきます。本日もよろしく

お願いいたします。 

 

３ 前回会議録の承認 

八木教育長  前回会議録の承認ですが、承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 

松本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

森課長    （当日資料３、４ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

髙須所長   （当日資料４、５ページに基づき、学校給食センターに関する行事報
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告及び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告につきまして、ご意見ご質問等ございませんでしょう

か。 

大西委員   保育幼稚園課で行われました 15日のいわがらフリーマーケットが 142

名の参加があったということは、ご父兄のニーズは高いのではないかと

思いました。よければ他の子ども館も実施していただいたらありがたい

と思いました。 

近藤課長   これは持ち回りで毎年児童館を変えて実施している事業ですので、８

年度はほかの児童館で実施予定です。 

大野委員   卒業式について、重信中学校の卒業式に出席しましたが、非常に凛と

した卒業式で人数が多いというのは迫力があるなあと感じました。卒業

生、在校生の代表の方が答辞等述べられたのですが、本当にしっかりと

しており、成長していること、思いやりの心が育っていること等感じる

ことができ、すばらしい卒業式でした。また、南吉井小学校の卒業式に

出席しましたが、南吉井小学校の子は伸び伸びとし、自然体で、それで

いて卒業式のことをしっかりととらえた参加の仕方でした。校長先生の

お話、PTA 会長さんのお話、保護者代表の方の謝辞、この３つがすごく

良く、子どもたちのことや保護者、地域の方々等のことを思った内容で

感動させられました。西谷幼稚園は休園前の卒園で、１人女の子が卒園

しましたが、その子が寂しくないようにいろんな掲示をしたり、小学校

の先生や支援員さんも集まって、その子の旅立ちを盛り上げるようにし

ていました。また、そのお子さんを最後に休園するということでそうい

う歌を歌ったのですが、非常に長い歌でしたが立派に歌って、本当に良

い卒園式で、卒園後は南吉井小学校に入学するということでした。その

ことを南吉井小学校の校長先生も把握していてサポートしてくださると

話されていました。 

 

５ 議案 

議案第８号 令和８年度東温市教育委員会職員の人事異動について 

髙須賀局長  （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきまして質問ございますか。ご承認いただけますでしょう

か。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第９号 令和８年度学校医・学校歯科医・学校薬剤師・産業医の委嘱について 
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松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきましてご質問等ございませんか。 

大野委員   保育所は耳鼻科と眼科と薬剤師がいませんが、これは規定がないので

すか。 

松本課長   必要なところが配置しているとなっております。東温市の医師会の方

に選任依頼をしまして、それぞれの配置をお願いしております。歯科医

は歯科医師会の方でローテーションを組みながら各学校や幼稚園に配置

している状況です。 

大野委員   保育所に耳鼻科と眼科と薬剤師が配置されていないのはだめというこ

とではないのですね。規定にはないということですね。 

松本課長   はい。 

八木教育長  他にご質問等ございますか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 10号 令和８年度東温市特別支援教育アドバイザーの委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご質問等ございませんか。 

大西委員   ひだまりに指導に来られている元先生方たちも新しい先生になるので

すか。 

松本課長   ひだまりの方と特別支援の相談員さんは変わりません。アドバイザー

は総括的なところでお願いしている渡部徹先生です。 

八木教育長  他にございませんか。承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 11号 令和８年度東温市特別支援巡回相談員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 12号 令和８年度スクールガードリーダーの委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご質問等ございませんか。 

近藤委員   この人選は所属のところから教育委員会にお名前が来るということで

すか。 

松本課長   はい。スクールガードリーダーを設置するとなったときから松山南警
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友会の方に選任をお願いしておりまして、そちらの方から人選していた

だき、教育委員会で委嘱をしています。 

近藤委員   わかりました。 

八木教育長  他にございませんか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 13号 東温市文化財保護審議会委員の委嘱について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問ございませんでしょうか。承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 14号 東温市社会教育委員の委嘱について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。 

大野委員   一般公募について、たくさんあったのですか。 

森課長    村越さん、和田さんは再任という形になります。渡部梨乃さんは学生

ですが、昨年度の 20歳を祝う会の実行委員会をされて、市の行事に関心

があり、自分も何かできることがあったらということで応募されたよう

です。芝美季さんは現在地域活力創出課の方で、多世代交流拠点横河原

プラットフォームなどでご参画いただいて、フリースクールも担当して

いる方です。本来の社会教育委員の定数は 15 人以内とするということ

ですので、この９名とさらに５名足した 14名になる予定です。 

八木教育長  他にございませんか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 15号 東温市公民館運営審議会委員の委嘱について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 16号 東温市地域学校協働活動推進委員の委嘱について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 
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６ その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和８年２月承諾分） 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（２）その他の報告・協議事項について 

ア 子どもミーティングについて（北吉井小学校、上林小学校） 

大北補佐   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問ございませんか。 

大西委員   北吉井小学校の⑦について、長靴を持っていくと、靴箱からはみ出て、

近くを通る人に当たってしまうのが心配である。という内容について、

先生に相談してみてください。となっていたと思います。これは学校と

相談されているのかなと思いました。長靴履いてくる子たちが地区に

よっては多いと思いますが、学校の先生だけだったら対応は難しいかな

と思いました。 

髙須賀局長  基本的には学校から市役所の方に修繕要望が上がって参ります。その

中でうちの方で優先順位をつけて予算化して修繕しているという状況で

すので、もし不備があるところがあれば学校の先生に相談していただい

て、学校の方から要望を上げていただくということで答弁させていただ

きました。 

大野委員   どの学校のどの子どもの質問に対しても温かく受け取っていて、それ

がだめだというのではなく、検討したり考えていったりしてもらってい

るので、子どもたちも心に残るのではないかと思います。 

八木教育長  昨年度までは各学校の代表者が市役所の議場に来てみんなから集めた

意見を言っていましたが、今回は基本的に、誰もが代表ではなく誰もが

意見を言えるような状況でしたので、その点はよかったかなと感じまし

た。素直な気持ちがストレートに伝わってくる良い取り組みだったと

思っています。 

 

イ 東温市学校給食費補助金交付要綱の制定について 

髙須所長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  給食費はいくらになりますか。 

髙須所長   中学校が、現行 330円が値上げ改定により 345円になります。これに

対して 30 円の補助を行いますので、保護者負担額は 315円。幼稚園は、

現状 275 円が値上げ改定で 290 になります。これに対して 30 円の補助

を行いますので、実質負担額は 260円となります。 
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八木教育長  小学校については国から補助が入るということですよね。幾らでしょ

うか。 

髙須所長   こちらにつきましては、現在県から補助金の交付が上がってきていな

いのですが、それでは間に合わないので、うちの方で別途補助金交付要

綱を起案しているところです。国、県の要綱は確定していないので概算

の計算になるのですが、１食当たり９円程度が国の補助から超過する部

分となります。こちらについては保護者に負担いただきたいと考えてお

ります。 

八木教育長  国の方も予算がどうなるかわからない状況です。現時点ではというこ

とになろうかと思います。 

 

（３）定例会等の日程について 

令和８年４月定例会の日程について 

    日時 令和８年４月 24日（金）14時 00分から 

    場所 ４階 405会議室 

令和８年５月定例会の日程について 

    日時 令和８年５月 27日（水）９時 00分から 

    場所 ４階 405会議室 

 

（４）令和７年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（５）令和８年２月末現在のいじめ・不登校の状況について 

松本課長   市内の小中学校における不登校状況について、小学校では合計が 33名、

中学校では合計が 69名、小中学校合わせて 102名です。 

非行について該当はございません。 

いじめの状況について、認知件数は小学校が４件、中学校が０件で、

合計４件です。本年度のいじめの解消状況について、いじめが解消して

いる（３か月を目安に解消を判断）が小学校 51件、中学校５件、解消に

向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校 17 件、中学校２

件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校０件、中

学校２件で、合計 77件です。前年度からの引継ぎでは、いじめが解消し

ている（３か月を目安に解消を判断）が小学校９件、中学校５件、解消

に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校０件、中学校０

件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校０件、中
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学校０件で、合計 14件です。 

 

― 非 公 開 ― 

（６）令和８年３月議会一般質問 

八木教育長  何か気がつかれたことないですか。 

大西委員   部活動の地域移行モデルについて渡部一恵議員が主張されておる件で

すが、意外と予算のことが出てない。予算のことも一自治体だけの負担

というのはおかしいと思う。全国の自治体、県、市町村が協力してきち

んと予算確保をしていったらいいんじゃないかなと思いました。 

松本課長   事業の充実のためにも予算は必要と考えますので、市長会等で、県を

通じて要望をしていきたいと思います。 

大西委員   全国の教育委員会から、「これは予算組まなおかしいだろう」という意

見が出たら、一市町村では全然と思いますが、全国がそういう意見出し

たら、子どもの教育にとって大事なことですから、堂々と言ったら計上

してもらうのではないかと思います。 

松本課長   対応していきたいと思います。 

八木教育長  他ございませんか。そうしましたら、協議する事項はすべて終わりま

したので、事務局に代わります。 

 

― 非 公 開 ― 

大北補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10時 15分閉会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


